
 
กรมพฒัน์ฯ ยกเลกิการปิดอากรแสตมป์ในเอกสารการจดทะเบียนนิติบุคคลทุกประเภท 

เปลีย่นเป็นช าระเงินสดแทน มผีลตั้งแต่ 1 กนัยายน 2560 นีเ้ป็นต้นไป 

 กรมพฒันาธุรกิจการค้า อ านวยความสะดวกผู้ประกอบธุรกิจ ยกเลิกการปิดอากรแสตมป์ในเอกสารการจด
ทะเบียนนิติบุคคลทุกประเภท เปลีย่นเป็นช าระเงินสดแทน ตั้งแต่วนัที ่1 กนัยายน 2560 นีเ้ป็นต้นไป  
 นางสาวบรรจงจิตต์ อังศุสิงห์ อธิบดีกรมพัฒนาธุรกิจการค้า เปิดเผยว่า “ตั้ งแต่วนัท่ี 1 กันยายน 2560          
น้ีเป็นตน้ไป กรมพฒันาธุรกิจการคา้ไดย้กเลิกการปิดอากรแสตมป์ในเอกสารการจดทะเบียนนิติบุคคลทุก
ประเภท โดยเปล่ียนเป็นช าระเงินสดแทน เพื่อเป็นการอ านวยความสะดวกแก่ประชาชนและผูป้ระกอบธุรกิจ” 

“สืบเน่ืองจากกรมฯ ได้ด าเนินการพฒันาระบบจดทะเบียนนิติบุคคลทางอิเล็กทรอนิกส์ (e-Registration) 
เพื่อปรับปรุงระบบการจดทะเบียนนิติบุคคลให้มีความทนัสมยัและสามารถให้บริการรับจดทะเบียนฯ ไดอ้ยา่งครบวงจร 
โดยการพฒันาฯ ดงักล่าว ไดมี้การปรับปรุงกระบวนการจดทะเบียนฯ รวมทั้งแกไ้ขปัญหาต่างๆ ท่ีเกิดข้ึนจากการ
ปรับเปล่ียนกระบวนการจดทะเบียนฯ ไปใชว้ธีิการทางอิเล็กทรอนิกส์ ซ่ึงรวมถึงปัญหาเก่ียวกบัการช าระค่าอากรแสตมป์
ส าหรับเอกสารท่ีเก่ียวขอ้งกบัการจดทะเบียนฯ บางประเภท เช่น หนังสือบริคณห์สนธิ ข้อบังคบั และหนังสือมอบ
อ านาจ เป็นตน้ ซ่ึงเดิมใชว้ิธีการปิดอากรแสตมป์เป็นดวง แต่ในการจดทะเบียนนิติบุคคลทางอิเล็กทรอนิกส์นั้นไม่
สามารถช าระค่าอากรแสตมป์โดยใช้วิธีการดงักล่าวได ้จึงไดมี้การปรับเปล่ียนวิธีการช าระค่าอากรแสตมป์ใหม่โดยให้
ช าระเป็นตวัเงินแทน” 

“กรมสรรพากร (ภายใต้ข้อตกลงความร่วมมือกับกรมพัฒนาธุรกิจการค้า) ได้ออกประกาศอธิบ ดี
กรมสรรพากรเก่ียวกบัอากรแสตมป์ (ฉบบัท่ี 56) เร่ือง ก าหนดวิธีการช าระอากรเป็นตวัเงินแทนการปิดแสตมป์อากร
ส าหรับตราสารบางลกัษณะ ลงวนัท่ี 27 เมษายน 2560 และเสนอออกระเบียบกระทรวงการคลงัวา่ดว้ยการรับช าระ
และน าส่งเงินค่าอากรแสตมป์จากการจดทะเบียนนิติบุคคล พ.ศ. 2560 ลงวนัท่ี 5 กรกฎาคม 2560 เพื่อก าหนดหลกัเกณฑ์ต่างๆ 
ท่ีเก่ียวขอ้งกบัการรับช าระอากรแสตมป์เป็นตวัเงิน เช่น การออกใบเสร็จรับเงิน การน าเงินส่งคลงั การท ารายงาน และการ
หกัเงินค่าใชจ่้ายในการจดัเก็บอากรแสตมป์ เป็นตน้ โดยใหมี้ผลบงัคบัใชต้ั้งแต่วนัท่ี 18 เมษายน 2560 เป็นตน้ไป” 

อธิบดีฯ กล่าวเพิ่มเติมวา่ “กรมพฒันาธุรกิจการคา้ไดเ้ปิดให้บริการจดทะเบียนนิติบุคคลทางอิเล็กทรอนิกส์ 
(e-Registration) ตั้งแต่วนัท่ี 18 เมษายน 2560 และได้มีการรับช าระค่าอากรแสตมป์เป็นตวัเงินส าหรับเอกสารจด
ทะเบียนท่ียื่นผ่านระบบ e-Registration ดงักล่าว ตั้งแต่นั้นเป็นตน้มา แต่ส าหรับการยื่นจดทะเบียนนิติบุคคลผ่าน
ช่องทางปกติ (walk in) นั้น กรมฯ จะเร่ิมรับช าระค่าอากรแสตมป์เป็นตวัเงินส าหรับเอกสารจดทะเบียนท่ียื่นผ่าน
ช่องทางปกติ (walk in) พร้อมกนัทัว่ประเทศตั้งแต่วนัท่ี 1 กนัยายน 2560 เป็นตน้ไป ฉะนั้นผูข้อจดทะเบียนจึงไม่
ตอ้งใชว้ธีิช าระค่าอากรแสตมป์โดยปิดอากรแสตมป์เป็นดวงอีกต่อไป แต่เปล่ียนมาเป็นการช าระดว้ยเงินสดแทน” 

ผูป้ระกอบการและประชาชนทัว่ไปสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติม ได้ท่ี กองทะเบียนธุรกิจ กรมพฒันาธุรกิจ
การคา้ โทร 0 2547 4440, 0 2547 4431 e-Mail : Regis@dbd.go.th หรือ สายด่วน 1570 www.dbd.go.th 

 

********************************* 
ท่ีมา : กองทะเบียนธุรกิจ                          ฉบบัท่ี 120 / วนัท่ี 31 สิงหาคม 2560   
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